

работника прави трапчинки, които глѣда да сж на рѣдове на разстояние 50—60 см., а трапчинкитѣ една отъ друга далечъ около 70 см. Заедно съ правението на трапчинкитѣ, всѣки работникъ си носи сѣме, и пуска въ тѣхъ по 3-4 зърна, и ги заравя съ мотиката и така се оставя сѣмето до гдѣто изникне. Слѣдъ като изникне сѣмето и растението стане на височина 10—15 см. извършва се първото копание; слѣдъ нѣколко седмици, когато растението достигне височина около 30 см., тогава до всѣко гнѣздо на фасула (който се овива) се забива по единъ пѣртъ, за да се овива стѣблото му по него; ако ли фасуля не се овива, то такива пѣрти не забиватъ, както и на боба. Въ това врѣме се извършва и заравнянето на фасуля и боба и работата е свършена. Като се образуватъ чупкитѣ и останатъ до извѣстна голѣмина, бержтъ и продаватъ на зелено, а колкото останатъ по стѣблата, чакатъ да узрѣятъ зърната и тогава ги бержтъ. Ако е засѣто по-малко бержтъ само чупкитѣ, ако ли много (голѣмо пространство) бержтъ го заедно съ стѣблата, и послѣ като произсѣхне го вършеятъ за да отдѣлятъ зърната, и сепнѣ ги съхраняватъ както и тия отъ другитѣ растения. Стѣблата оставатъ, или на нивата, или пѣкъ ги хвърлятъ на торѣтъ, ако бранието е станало заедно съ тѣхъ. Когато врѣмето е сухо поливатъ ги, като разбира се, за да прѣминава водата на всѣкъдѣ, има направени вадички (брѣзди).

*Обработванието на тютюна става по слѣдѣющия начинъ:*

*Приготовлението на почвата.* Почвата се изорава съ орамото веднажъ още прѣзъ есенъта и така се оставя да стои прѣзъ зимата. На пролѣтъ се изорава два пѣти и при второто оране се приготвяватъ и лѣхитѣ съ вадички, прѣзъ които да може да прѣминава вода, та когато е суша, да се напоява тютюна.

Мѣжду първото и второто пролѣтно оране, работника (земледѣлеца) извършва друга работа: *Приготвява лѣхички въ дворѣтъ си, за да посе сѣмето.*

Тѣзи лѣхички се приготвяватъ по слѣдѣющия начинъ: мѣстото опрѣдѣлено за тѣзи цѣль се прѣкопава добрѣ съ мотиката и се направятъ малки лѣхички, около 1 м. широки и 2 — дъги, растрояватъ прѣстѣта много на дрѣбно и я размѣсватъ съ старъ хлѣвски торъ.

Щомъ дойде врѣме за *сѣяние на сѣмето*, засѣватъ го въ лѣхичкитѣ, безъ да приготвяватъ нѣкакъ сѣмето и отъ